Информация об основной профессиональной образовательной программе высшего образования 

(ОПОП)
Специальность

 080507.65 – «Менеджмент организации»
Специализация

Менеджмент туризма
Квалификация (степень)  –  Менеджер
Нормативный срок освоения программы по очной форме обучения

5 лет
Формы обучения – очная, заочная.
Целью ОПОП является профессиональная подготовка специалиста к работе по обеспечению эффективного управления организацией, организации систем управления, совершенствованию управления в соответствии с тенденциями социально-экономического развития.
Квалификационная характеристика выпускника

Специалист-менеджер по специальности 080507 «Менеджмент организации» может занимать должности, требующие высшего профессионального образования, согласно действующему законода​тельству Российской Федерации.
Область профессиональной деятельности

Сферами профессиональной деятельности выпускника по специальности 080507.65 «Менеджмент организации» являются экономическая, производственная и социальная сфера, государственное и негосударственное управление.
Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности менеджера являются: различные организации экономической, производственной и социальной сферы, подразделения системы управления государственных предприятий, акционерных обществ и частных фирм. Объектами профессиональной деятельности могут быть также научно-производственные объединения, научные, конструкторские и проектные организации, органы государственного управления и социальной инфраструктуры народного хозяйства, агентские и операторские предприятия туризма, органы управления туризмом, экскурсионные бюро, туристские компании и корпорации, музеи, выставочные комплексы.
Виды и задачи профессиональной деятельности

Выпускник по специальности 080507.65 «Менеджмент организации» должен быть подготовлен к одному из следующих видов профессиональной практической деятельности:

- научно-исследовательская;

- проектно-производственная;

- контрольно-экспертная;

- научно-производственная.
Содержание компонентов ОПОП

Содержание компонентов ОПОП формируется на основании требований Государственного образовательного стандарта. 

Теоретический блок учебного плана ОПОП подготовки менеджера по специальности «Менеджмент организации» предусматривает изучение студентом следующих циклов дисциплин:
общие гуманитарные и социально-экономические;
общие математические и естественнонаучные;
обще профессиональные дисциплины;
специальные дисциплины.
Факультативы.
Практики
Реализация практической подготовки студентов осуществляется за счет учебной, производственной и преддипломной практик.

Практики включены в подготовку менеджера с целью закрепления полученных  теоретических и практических знаний, а также адаптации к рынку труда по специальности 080507.65 «Менеджмент организации», приобретения студентом опыта в исследовании актуальной научной проблемы или решения реальной практической задачи. Практика проводится в сторонних организациях (на предприятиях, в фирмах и т.д.). Основными базами практики студентов являются базовые туристские предприятия и организации сферы гостеприимства региона, с которыми у филиала оформлены договорные отношения. Имеющиеся базы практики студентов обеспечивают возможность прохождения практики всеми студентами в соответствии с учебным планом набора.
Оценка качества подготовки студентов проводится по следующей схеме:

- промежуточная аттестация освоения содержания дисциплин в семестре;

 -аттестация по итогам семестра в форме зачетной и экзаменационной сессий (в соответствии с учебным планом специальности);

- итоговый междисциплинарный экзамен;

- защита выпускной квалификационной работы (дипломного проекта).

Возможности продолжения образования выпускника 
Специалист-менеджер, освоивший основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 080507.65 «Менеджмент организации», готов к получению дополнительного профессионального образования по экономике, менеджменту и маркетингу.
