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1.
Общие положения
1.1.
Основная образовательная программа высшего образования (ООП ВПО) бакалавриата, реализуемая ВФ РМАТ по направлению подготовки «Туризм» и профилю подготовки  «Технология и организация туроператорских и турагентских услуг».
Основная образовательная программа высшего образования (программа бакалавриата) - комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и в случаях, предусмотренных ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, графика учебного процесса, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

ООП ВПО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, график учебного процесса и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2.
Нормативные документы для разработки ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки «Туризм»
Нормативную правовую базу разработки ООП ВПО бакалавриата составляют:

· Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ,
· Федеральный закон Российской Федерации от 24.10.2007 № 232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)»;
·  Федеральный закон  Российской Федерации от 01.12.2007 № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта»;

· Федеральный государственный образовательный стандарт по направлению подготовки «Туризм» высшего профессионального образования (бакалавриат), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «28» октября 2009 г. № 489;

· Приказ Министерства образования и науки РФ «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» от 19.12.2013г. № 1367.
· нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Устав Российской международной академии туризма.
1.3.
Общая характеристика ООП ВПО бакалавриата «Туризм»
ООП ВПО бакалавриата по направлению «Туризм» предназначена для методического обеспечения учебного процесса и предполагает формирование у студентов общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки бакалавров.
Срок освоения ООП ВПО бакалавриата «Туризм» - 4 года по очной форме обучения в соответствии с ФГОС ВПО по направлению «Туризм» (бакалавриат).

Трудоемкость освоения ОПОП - 240 зачетных единиц за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВПО по направлению «Туризм» (бакалавриат), включая все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ООП ВПО.

Максимальный объем учебной нагрузки студента устанавли​вается 54 часа в неделю, включая все виды его аудиторной и вне​аудиторной (самостоятельной) учебной работы.

Объем аудиторных занятий студента при очной форме обучения не должен превышать в среднем за период теоретического обучения 27 часов в неделю. При этом в указанный объем не входят обязательные практические занятия по физической культуре и занятия по факультативным дисциплинам.

1.4. Требования к абитуриенту
Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании, свидетельствующий об освоении содержания образования полной средней школы и наличия сформированных компетенций, включая, в том числе, знание базовых ценностей мировой культуры; владение государственным языком общения, понимание законов развития природы и общества, способность занимать активную гражданскую позицию и навыки самооценки.
2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника бакалавриата по направлению подготовки «Туризм»
2.1. Область профессиональной деятельности выпускника  включает разработку и реализацию туристского продукта, обладающего качествами, удовлетворяющими требования потребителей, организацию комплексного туристского обслуживания в основных секторах туристской индустрии.
2.2. Объектами профессиональной деятельности  HYPERLINK "http://hghltd.yandex.net/yandbtm?fmode=envelope&url=http%3A%2F%2Fop.rguts.ru%2Ffilenews%2FPOOPbak_100400_Turizm_KV.doc&lr=10719&text=%D0%BE%D0%BE%D0%BF%20%D0%B1%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D1%80%20%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0%20100400&l10n=ru&mime=doc&sign=bdd282787ee294adeeab83d99e04cf95&keyno=0" \l "YANDEX_76" бакалавра  являются:
· потребители услуг туристской индустрии (индивидуальные или корпоративные клиенты), их потребности;
· туристский продукт;
· технологические процессы предоставления услуг туристской индустрии;
· результаты интеллектуальной деятельности;
· нематериальные активы, принадлежащие субъектам туристской индустрии на праве собственности или ином законном основании;
· средства размещения, предприятия питания, объекты экскурсионной деятельности, спортивно-оздоровительных услуг, средства транспорта, иные предприятия туристской индустрии и другие объекты, связанные с разработкой и реализацией туристского продукта;
· информационные ресурсы и системы, средства обеспечения автоматизированных информационных систем и их технологий.

2.3. Видами профессиональной деятельности бакалавра являются:
· проектная;
· производственно-технологическая;
· организационно-управленческая;
· сервисная;
· научно-исследовательская.

2.4.  HYPERLINK "http://hghltd.yandex.net/yandbtm?fmode=envelope&url=http%3A%2F%2Fop.rguts.ru%2Ffilenews%2FPOOPbak_100400_Turizm_KV.doc&lr=10719&text=%D0%BE%D0%BE%D0%BF%20%D0%B1%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D1%80%20%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0%20100400&l10n=ru&mime=doc&sign=bdd282787ee294adeeab83d99e04cf95&keyno=0" \l "YANDEX_78" Бакалавр  должен быть готов к выполнению задач по видам профессиональной деятельности:
проектная деятельность:
· постановка задач проектирования туристского продукта при заданных критериях и нормативных требованиях;

· использование инновационных и информационных технологий для создания туристского продукта;

· проектирование программ туров, турпакетов, экскурсионных программ и других продуктов туристской деятельности;

· разработка туристского продукта с учетом технологических, социально-экономических и других требований.
производственно-технологическая деятельность:
· применение современных технологий в реализации туристского продукта;

· использование информационных и коммуникативных технологий в процессе разработки и реализации туристского продукта.
организационно-управленческая деятельность:
· распределение функций и организация работы исполнителей в организациях и предприятиях туристской индустрии;

· принятие оперативных управленческих решений в области туристской деятельности;

· расчет и оценка затрат по организации туристской деятельности на предприятии с целью рационализации затрат.
сервисная деятельность:
· обеспечение стандартов качества и норм безопасности комплексного туристского обслуживания;

· организация процесса обслуживания потребителей и (или) туристов;

· умение самостоятельно разрабатывать внутренние нормативные документы по обеспечению качества и стандартизации услуг туристской индустрии.
научно-исследовательская деятельность:
· исследование и мониторинг рынка туристских услуг;

· применение прикладных методов исследовательской деятельности в профессиональной сфере;

· адаптация инновационных технологий к деятельности предприятий туристской индустрии.

3.
Компетенции выпускника ВФ РМАТ как совокупный ожидаемый результат образования по завершении освоения ООП ВПО бакалавриата «Туризм»

Выпускник с квалификацией (степенью) «Бакалавр» в соответствии с требованиями ФГОС ВПО, целями основной образовательной программы и задачами профессиональной деятельности должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):
· способностью к интеллектуальному, культурному, нравственному, физическому и профессиональному саморазвитию и самосовершенствованию (ОК-1);

· способностью к достижению целей и критическому переосмыслению накопленного опыта (ОК-2);

· способностью понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы, применять основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности (ОК-3);

· владением культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения, умением логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-4);

· готовностью соблюдать этические и правовые нормы, регулирующие с учетом социальной политики государства отношения человека с человеком, обществом, окружающей средой, применять нормативные и правовые документы в туристской деятельности (ОК-5);

· способностью работать в коллективе, руководить людьми и подчиняться (ОК-6);

· готовностью к восприятию культуры и обычаев других стран и народов, толерантно относиться к национальным, расовым, конфессиональным различиям, способностью к межкультурным коммуникациям в туристской индустрии (ОК-7);

· стремлением к постоянному саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства, критически оценить свои достоинства и недостатки, наметить пути и выбрать средства их развития или устранения, способностью к бесконфликтной профессиональной деятельности в туристской индустрии (ОК-8);

· пониманием социальной значимости своей будущей профессии, высокой мотивацией к профессиональной деятельности в туристской индустрии (ОК-9);

· способностью к письменной и устной коммуникации на государственном и иностранном языках, готовностью к работе в иноязычной среде (ОК-10);

· способностью понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, осознавать опасности и угрозы в туризме, соблюдать основные требования информационной безопасности, защиты государственной тайны (ОК-11);

· владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством обеспечения информацией в туристской деятельности, готовностью работать в глобальных компьютерных сетях (ОК-12);

· владением основными методами организации безопасности жизнедеятельности людей, их защиты от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий, иных ситуаций в туристской деятельности (ОК-13);

· владением основами законодательства о физической культуре и спорте, методами и средствами физического воспитания для оптимизации работоспособности и здорового образа жизни (ОК-14).

Выпускник с квалификацией (степенью) «Бакалавр» в соответствии с требованиями ФГОС ВПО, целями основной образовательной программы и задачами профессиональной деятельности должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):
проектная деятельность:
· владением теоретическими основами проектирования, готовностью к применению основных методов проектирования в туризме (ПК-1);

· способностью обрабатывать и интерпретировать с использованием базовых знаний математики и информатики данные, необходимые для осуществления проектной деятельности в туризме (ПК-2);

· способностью самостоятельно находить и использовать различные источники информации по проекту туристского продукта (ПК-3);

· готовностью к реализации проектов в туристской индустрии (ПК-4).
производственно-технологическая деятельность:
· готовностью к разработке туристского продукта на основе современных технологий (ПК-5);

· способностью к реализации туристского продукта с использованием информационных и коммуникативных технологий (ПК-6).
организационно-управленческая деятельность:
· способностью к работе в трудовых коллективах предприятий туристской индустрии (ПК-7);

· способностью организовывать работу исполнителей, принимать управленческие решения в организации туристской деятельности, в том числе с учетом социальной политики государства (ПК-8);

· умением рассчитать и оценить затраты по организации деятельности предприятия туристской индустрии (ПК-9).
сервисная деятельность:
· способностью использовать нормативные документы по качеству, стандартизации и сертификации в туристской индустрии (ПК-10);

· способностью к эффективному общению с потребителями туристского продукта (ПК-11);

· умением организовать и качественно осуществлять процесс обслуживания потребителя (ПК-12).
научно-исследовательская деятельность:
· способностью находить, анализировать и обрабатывать научно-техническую информацию в области туристкой деятельности с использованием информационно-коммуникационных технологий (ПК-13);

· способностью использовать методы мониторинга рынка туристских услуг (ПК-14);

· готовностью к применению прикладных методов исследовательской деятельности в туризме (ПК-15);

· готовностью к применению инновационных технологий в туристской деятельности (ПК-16).
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП ВПО бакалавриата «Туризм»

В соответствии с п.39 Типового положения о вузе и ФГОС ВПО по направлению подготовки «Туризм» (бакалавриат) содержание и организация образовательного процесса при реализации ООП ВПО бакалавриата «Туризм» регламентируется учебным планом подготовки бакалавра с учетом его профиля, рабочими программами учебных дисциплин, материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик, графиком учебного процесса, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.
4.1. Учебный план (см. приложение)
Учебный план составлен с учетом общих требований к условиям реализации основных образовательных программ, сформулированных в разделе 7 ФГОС ВПО по направлению подготовки «Туризм» (бакалавриат), и отображает логическую последовательность освоения циклов и разделов ООП ВПО «Туризм».
В учебном плане приведена логическая последовательность освоения циклов и разделов ООП ВПО (дисциплин, практик), обеспечивающих формирование компетенций, указана общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

В базовых частях учебных циклов указан перечень базовых дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки «Туризм» (бакалавриат).

Перечень и последовательность дисциплин в вариативных частях учебных циклов сформирована разработчиками ВПО бакалавриата «Туризм» с учетом рекомендаций соответствующей примерной ООП ВПО. Для каждой дисциплины и практики указаны формы промежуточной аттестации.

ООП ВПО бакалавриата «Туризм» содержит дисциплины по выбору студентов в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по всем трем учебным циклам ООП. 

Реализация компетентностного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных симуляций, деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги) в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся. В рамках учебных курсов предусмотрены встречи с представителями государственных органов федерального и регионального уровня, органов муниципального управления, общественных организаций, российских и зарубежных компаний, мастер-классы экспертов и специалистов.

В соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению «Туризм» (бакалавриат) максимальный объем учебных занятий обучающихся должен составлять не более 54 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы по освоению основной образовательной программы и факультативных дисциплин, устанавливаемых вузом дополнительно к ООП и являющихся необязательными для изучения обучающимися.

Максимальный объем аудиторных учебных занятий в неделю при освоении ООП ВПО бакалавриата составляет 27 академических часов. В указанный объем не входят обязательные занятия по физической культуре.
Удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах, определяется главной целью программы, особенностью контингента обучающихся и содержанием конкретных дисциплин, и в целом в учебном процессе они составляют не менее 20% аудиторных занятий. Занятия лекционного типа для соответствующих групп студентов составляют не более 40% аудиторных занятий.

4.2. График учебного процесса (см. приложение)
       4.3.
Рабочие программы учебных дисциплин (см. приложение)
В рабочих программах учебных дисциплин четко сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ООП ВПО бакалавриата «Туризм».

4.4.
Программы учебной и производственной практик (см. приложение)
В соответствии с ФГОС ВПО по направлению подготовки «Туризм» (бакалавриат) раздел основной образовательной программы бакалавриата «Учебная и производственная практики» является обязательным. Практики представляют собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся в туристской деятельности, закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся.

Аттестация по итогам практик производится в виде защиты обучающимися выполненного индивидуального или группового задания и представления отчета, оформленного в соответствии с правилами и требованиями, установленными филиалом РМАТ.

5. Ресурсное обеспечение ООП ВПО бакалавриата «Туризм»
5.1.
Кадровое обеспечение
В целом состав профессорско-преподавательского состава, обеспечивающего обучение бакалавров по профилю «Технология и организация туроператорских и турагентских услуг» направления «Туризм» укомплектован: реализация основных образовательных программ бакалавриата обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися научной и (или) научно-методической деятельностью.

В соответствии с требованием пункта 7.16 ФГОС ВПО по направлению подготовки «Туризм» доля преподавателей, имеющих ученую степень и (или) ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по ООП ВПО бакалавриата «Туризм», составляет более 60 процентов; ученую степень доктора наук и (или) ученое звание профессора имеют более восьми процентов преподавателей.

К образовательному процессу привлечено не менее 10 процентов преподавателей из числа действующих руководителей и работников профильных организаций.
5.2.
Учебно-методическое обеспечение
ООП ВПО бакалавриата «Туризм» обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам, содержание каждой из учебных дисциплин представлено в локальной сети  ВФ РМАТ. 

Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается разработанным методическим 

обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на её выполнение.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе (электронной библиотеке), которая содержит различные издания по основным изучаемым дисциплинам и сформирована по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы. Обеспечена возможность осуществления одновременного доступа к электронно-библиотечной системе (электронной библиотеке) не менее 25% обучающихся по ООП ВПО бакалавриата «Туризм». Электронно-библиотечной система (электронная библиотека) филиала обеспечивает возможность индивидуального доступа каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.

Реализация ООП ВПО бакалавриата «Туризм» обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам института, исходя из полного перечня учебных дисциплин.

Каждый обучающийся по ООП ВПО бакалавриата «Туризм» обеспечен не менее чем одним учебным и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла, входящей в образовательную программу (включая электронные базы периодических изданий).

Используемый библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов, изданными за последние 10 лет (для дисциплин базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла – за последние 5 лет), из расчёта не менее 25 экземпляров данных изданий на каждые 100 обучающихся.
5.3. Материально-техническое обеспечение
Образовательный процесс в ВФ РМАТ организован в зданиях и помещениях, предоставленной филиалу на основании договора аренды.

Образовательный процесс организован в 1 смену.
В составе используемых помещений имеются поточные лекционные аудитории,  аудитории для практических и семинарских занятий, компьютерный класс, библиотека с читальным залом на 10 посадочных мест, актовый зал, спортивный зал, административные и служебные помещения. 
Питание студентов организовано в учебном корпусе в столовой. 
Медицинское обслуживание студентов осуществляется городской поликлиникой № 4 и студенческой поликлиникой № 2. Здравпункт расположен на территории филиала.

В филиале организован 1 компьютерный класс, в учебном процессе используются 

25 персональных компьютеров. Выход в Интернет имеют все персональные компьютеры. 

6. Характеристика среды вуза, обеспечивающие развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников
Условия, созданные в Академии и в ВФ РМАТ для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданских, общекультурных качеств обучающихся, характеризуются следующим образом.

Социально-воспитательная деятельность филиала осуществляется в тесной связи с Академией и определяется концепцией и направлениями работы Академии. Студенты могут получить все, что необходимо для их нравственного развития и культурного совершенствования как специалистов туристской индустрии. Существенной характеристикой среды ВФ РМАТ является ее способность к развитию воспитывающих начал,   под которыми понимается следующее:

· совершенствование образовательной среды как составляющей внутренней среды вуза;

· активное участие ВФ РМАТ в общественной жизни региона, города, Академии;

· пропорциональность представительства различных поколений в составе профессорско-преподавательского состава;

· постоянное совершенствование студенческого самоуправления;

· обеспечение состязательной обстановки для стимулирования развития творческих способностей студентов путем проведения конференций;
· высокая доступность к информации обо всех сторонах жизни вуза, профессорско-преподавательского состава и студенчества, в целом информационная достаточность;

· обеспечение рационального порядка и режима работы филиала как обязательного фактора, регулирующего поведение и деятельность коллектива сотрудников и студентов.

Развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников обеспечивается путем проведения перманентно-организованной воспитательной работы в ходе учебного процесса, научных исследований, внеаудиторных и других мероприятий, проводимых в филиале и Академии.

Особенности внутренней среды ВФ РМАТ позволяют считать, что он имеет достаточные возможности для проведения комплексной, целенаправленной воспитательной работы со студентами по всем ее направлениям, а также позволяет ВФ РМАТ эффективно реализовать задачи   по   созданию   условий   формирования      социально   адаптированной,  гармонично развитой личности студента с активной жизненной позицией, обладающего компетенциями, позволяющими выпускнику результативно действовать в инновационной экономике.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ООП ВПО бакалавриата «Туризм»
7.1.
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация
Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимся ООП ВПО бакалавриата «Туризм» включает: фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации (тесты, вопросы и задания для контрольных работ, тематику докладов, программы экзаменов и т.д.);

В соответствии с учебным планом промежуточная аттестация предусматривает проведение экзаменов, зачетов, защиту курсовых проектов.

По всем перечисленным видам промежуточной аттестации разработаны комплекты оценочных средств.
7.2.
Итоговая государственная аттестация
Итоговая государственная аттестация выпускника по профилю «Технология и организация туроператорских и турагентских услуг» направления подготовки «Туризм» проходит в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников Российской международной академии туризма и включает защиту бакалаврской выпускной квалификационной работы.

Бакалаврская выпускная квалификационная работа представляет собой комплексную квалификационную, учебно-исследовательскую или учебно-проектную работу. Выпускная квалификационная работа подводит итоги теоретической и практической подготовки обучающегося и характеризует его подготовленность к предстоящей профессиональной  деятельности.
Подготовка и защита бакалаврской работы предполагает наличие у студента умений и навыков проводить самостоятельное законченное исследование на заданную тему, свидетельствующее об усвоении студентом теоретических знаний и практических навыков, позволяющих решать профессиональные задачи, соответствующие требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования.

Выпускная квалификационная работа должна свидетельствовать о способности и умении обучающегося:

· решать практические задачи на основе применения теоретических знаний;

· вести поиск и обработку информации из различных видов источников;

· выявить управленческую задачу в сфере профессиональной деятельности;

· решить управленческую задачу с использованием аналитических методов с помощью современных информационных технологий;

· грамотно и логично излагать материал, делать обоснованные выводы по результатам исследования.

Выпускная квалификационная работа выполняется в соответствии с заявками предприятий в сфере профессиональной деятельности на базе производственных практик обучающихся. Тематика работ определяется научно-практическими потребностями фирм-заказчиков с учетом квалификационных требований к выпускникам данного профиля.
Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы) определяются РМАТ на основании действующего Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений, утвержденного федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, а также ФГОС ВПО по направлению «Туризм» в части требований к результатам освоения основной образовательной программы бакалавриата. 

. 

