Информация об основной профессиональной образовательной программе высшего образования 

(ОПОП)
Направление подготовки 080200.62  Менеджмент
Профиль «Менеджмент туризма»
Квалификация (степень) выпускника «Бакалавр»
Нормативный срок освоения программы по очной форме обучения - 4 года
Форма обучения – очная, заочная
Профиль "Менеджмент туризма" является базовым профилем направления подготовки "Менеджмент", направленной на подготовку специалистов туристского бизнеса. Выпускник подготовлен к профессиональной деятельности, обеспечивающей рациональное управление экономикой, производством и социальным развитием предприятий всех организационно-правовых форм с учетом отраслевой специфики, техники, технологии, организации производства, эффективного природопользования на должностях, требующих базового высшего экономического или инженерно-экономического образования.

Область профессиональной деятельности выпускника:
· организации любой организационно-правовой формы (коммерческие, некоммерческие, государственные, муниципальные), в которых выпускники работают в качестве исполнителей или руководителей младшего уровня в различных службах аппарата управления;
· органы государственного и муниципального управления;
· структуры, в которых выпускники являются предпринимателями, создающими и развивающими собственное дело.
Объектами профессиональной деятельности выпускника являются:
· процессы управления организациями различных организационно-правовых форм;
· процессы государственного и муниципального управления.
Виды профессиональной деятельности выпускника
· организационно-управленческая;
· информационно-аналитическая;
· предпринимательская.

За время обучения студенты изучают базовые гуманитарные, естественно-научные и общепрофессиональные дисциплины: 
· мировая экономика, 
· маркетинг, 
· теория менеджмента и др. 
Особое внимание уделяется специальным управленческим дисциплинам: стратегическому менеджменту;

· финансовому менеджменту;

· управлению человеческими ресурсами;

· управлению проектами. 
Изучение информационных технологий, географии, особенностей организации туризма на внутреннем и международном рынках позволит будущим менеджерам найти достойное место в системе управления предприятиями этих видов деятельности.

Студенты проходят учебную и производственную практики. Практики представляют собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся, закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся.

Итоговая государственная аттестация выпускника включает итоговый государственный экзамен и защиту бакалаврской выпускной квалификационной работы.

Форма и содержание государственного экзамена обеспечивают контроль уровня подготовки студентов для подтверждения их соответствия квалификационным признакам по компетенциям согласно ФГОС ВПО по направлению «Менеджмент». Государственный экзамен имеет комплексный, междисциплинарный характер и проводится по программе, охватывающей широкий спектр фундаментальных вопросов по базовым дисциплинам в соответствии с ОПОП ВПО бакалавриата «Менеджмент туризма».

Бакалаврская выпускная квалификационная работа представляет собой комплексную квалификационную, учебно-исследовательскую или учебно-проектную работу. Выпускная квалификационная работа подводит итоги теоретической и практической подготовки обучающегося и характеризует его подготовленность к предстоящей профессиональной  деятельности.
Подготовка и защита бакалаврской работы предполагает наличие у студента умений и навыков проводить самостоятельное законченное исследование на заданную тему, свидетельствующее об усвоении студентом теоретических знаний и практических навыков, позволяющих решать профессиональные задачи, соответствующие требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования.

Выпускная квалификационная работа должна свидетельствовать о способности и умении обучающегося:

· решать практические задачи на основе применения теоретических знаний;
· вести поиск и обработку информации из различных видов источников;
· выявить управленческую задачу в сфере профессиональной деятельности;
· решить управленческую задачу с использованием аналитических методов с помощью современных информационных технологий;
· грамотно и логично излагать материал, делать обоснованные выводы по результатам исследования.

Выпускная квалификационная работа выполняется в соответствии с заявками предприятий в сфере профессиональной деятельности на базе производственных практик обучающихся. Тематика работ определяется научно-практическими потребностями фирм-заказчиков с учетом квалификационных требований к выпускникам данного профиля.

