Учебный план 
ОПОП по специальности 
 080507.65 – «Менеджмент организации»
Учебный план формируется из теоретического блока аудиторного и самостоятельного изучения дисциплин федерального и национально-регионального компонентов, дисциплин по выбору студента по предусмотренным ГОС циклам дисциплин, практик, подготовки и защиты выпускной квалификационной работы. 
Теоретический блок учебного плана ООП подготовки менеджера по специальности «Менеджмент организации» предусматривает изучение студентом следующих циклов дисциплин в установленных ГОС объемах часов:

	Цикл
	Название

	ГСЭ –  1800 ч.

ЕН    – 1000 ч.

ОПД – 2500 ч.

СД    – 2500 ч.

ФТД –   450 ч.
	Общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины.

Общие математические и естественнонаучные дисциплины.

Обще профессиональные дисциплины

Специальные дисциплины

Факультативы.


Всего–8250 ч.

Каждый цикл состоит из дисциплин федерального компонента, дисциплин регионального (вузовского) компонента и дисциплин по выбору студента.

Структура и содержание федерального компонента учебного плана ОПОП отвечают требованиям государственного образовательного стандарта к обязательному минимуму содержания и примерному учебному плану.

Содержание национально-регионального компонента ООП обеспечивает подготовку выпускника в соответствии с квалификационной характеристикой, установленной ГОС.

Вузовский компонент учебного плана - дисциплины и курсы по выбору студента - в каждом цикле содержательно дополняют дисциплины, указанные в федеральном компоненте соответствующего цикла. 
Дисциплины по выбору студента являются обязательными, а факультативные дисциплины, предусмотренные учебным планом, не являются обязательными для изучения студентами.

Курсовые работы рассматриваются как вид учебной работы по дисциплине и выполняются в пределах часов, отводимых на ее изучение.

Структура и содержание федерального компонента учебного плана полностью отвечает требованиям к обязательному минимуму содержания основной образовательной программы в соответствии с Государственным образовательным стандартом.

