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ПРИЛОЖЕНИЯ
1 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1.1 Общие положения

1.1.1 Основная профессиональная образовательная программа
Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (далее – ОПОП) по специальности 080507.65 «Менеджмент организации» разработана на основании Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (далее – ГОС) по специальности 061100 - «Менеджмент организации».

Состав ОПОП как комплекта нормативных документов установлен в соответствии с требованиями Письма Минобразования РФ «О порядке формирования основных образовательных программ высшего учебного заведения на основе государственных образовательных стандартов» от 19.05.2000 N14-52-357ин/13.

ОПОП включает в себя следующие характеристики: направление, профиль подготовки и квалификацию выпускника, цель ОПОП, требования к выпускникам (требования к результатам освоения программы), требования к абитуриентам, сроки освоения и трудоемкость ОПОП, документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса, в том числе учебный план, программы учебных дисциплин, практик, учебно-методические комплексы, график учебного процесса, ресурсное обеспечение ОПОП (кадровое, учебно - методическое, информационное и материально-техническое обеспечение), характеристику среды вуза, обеспечивающую развитие профессиональных и социально-личностных качеств выпускника, описание образовательных технологий, применяемых филиалом при реализации ОПОП, а также описание системы оценки качества подготовки студентов и выпускников. 

ОПОП ежегодно пересматривается и обновляется в части содержания учебных планов, состава и содержания рабочих программ дисциплин, программ учебной и производственной практик, методических материалов, обеспечивающих реализацию соответствующей образовательной технологии с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы в рамках, допустимых ГОС специальности.

1.1.2 Нормативные документы для разработки ООП
Нормативными документами для разработки ОПОП служат:

· Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании в    Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ;
· Федеральный закон Российской Федерации от 24.10.2007 № 232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)»;
·  Федеральный закон  Российской Федерации от 01.12.2007 № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта»;

–   Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71 (далее - Типовое положение о вузе);
 –   Государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования, специальность 061100 «Менеджмент организации» от 17.03.2000, номер государственной регистрации 234 эк/сп.; 

– Письмо Минобразования РФ от 19.05.2000 № 14-52-357 ин/13 «О порядке формирования основных образовательных программ высшего учебного заведения на основе государственных образовательных стандартов»;
· Приказ Минобразования России от 13.05.2002 N 1725 «Об утверждении условий освоения основных образовательных программ высшего профессионального образования в сокращенные сроки»;

· Приказ Минобразования России от 25.03.2003 N 1155 «О введении Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации»;
· Распоряжение Минобразования РФ от 27.03.2002 № 332-17 «Об изменениях и дополнениях к порядку утверждения председателей государственных аттестационных комиссий по направлениям подготовки и специальностям высшего профессионального образования в области юриспруденции, экономики и управления» (с изм. согл. распоряжения Минобразования РФ от 28.10.2002 N 1092-17);
· Письмо Минобразования России от 19.05.2000 N 14-52-357ин/13 «О порядке формирования основных образовательных программ высшего учебного заведения на основе государственных образовательных стандартов»;
· Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 17.04.2006 г. № 02-55-77;

· Письмо Минобразования РФ от 15.03.99 № 4 «О специализациях по специальностям высшего профессионального образования»;
· Письмо Минобразования РФ от 3.08. 2000 N 14-55-484 ин/15 «О Рекомендациях по организации практики студентов образовательных учреждений высшего профессионального образования»;
· Письмо Минобразования РФ от 18.05.2002 № 14-55-359 ин/15 «Об утверждении Методических рекомендаций по определению структуры и содержания государственных аттестационных испытаний по направлению подготовки (специальности) высшего профессионального образования» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002);
· Инструктивное письмо Минобразования РФ от 25.11.1994 №08-36-130ин/08-13 «О государственных аттестационных комиссиях»;
· Инструктивное письмо Минобразования РФ от 02.12.96 №11-35-272ин/11-13 «О государственных аттестационных комиссиях»;
· Инструктивное письмо Минобразования РФ от 10.12.1998 №11-48ин/11-01-13 «О государственных аттестационных комиссиях» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002);
· Инструктивное письмо Минобразования РФ от 16.05.2002 № 14-55-353 ин/15 «О методике создания оценочных средств для итоговой государственной аттестации выпускников ВУЗа на соответствие требованиям государственного образовательного стандарта» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002);
· Устав НОУ ВПО Российской международной академии туризма.
· Положение о Владимирском филиале НОУ ВПО Российская международная академия туризма.
1.1.3. Характеристика основной профессиональной образовательной программы высшего образования

Целью ОПОП является профессиональная подготовка специалиста к работе по обеспечению эффективного управления организацией, организации систем управления, совершенствованию управления в соответствии с тенденциями социально-экономического развития.

ОПОП включает в себя учебный план, календарный учебный график, учебные программы дисциплин, учебных и производственных практик, материалы, обеспечивающие воспитание и качество подготовки обучающихся, материалы, определяющие порядок и содержание контроля качества подготовки, и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
Срок освоения ОПОП подготовки специалиста-менеджера при очной форме обучения составляет 260 недель, в том числе:
- теоретическое обучение, включая научно-исследовательскую работу студентов, практикумы, в том числе лабораторные занятия, семинары, а также экзаменационные сессии -182 недели.

- практики:
учебно-ознакомительная – 2 недели
практика экономическая и практика менеджмента – 6 недель

преддипломная – 8 недель

- итоговая государственная аттестация
 -12 недель (включая подготовку и защиту выпускной квалификационной работы)

- каникулы (включая 8 недель последипломного отпуска)
– 50 недель

Общий объем каникулярного времени в учебном году составляет – 10 недель, в том числе не менее двух недель в зимний период.

Подготовка в рамках ОПОП ведется в очной и заочной форме. Для лиц, имеющих среднее (полное) общее образование, сроки освоения основной образова​тельной программы подготовки специалиста в заочной форме обучения, а также при сочетании различных форм обучения, увеличены до года относительно нормативного срока, установленного п. 1.2 ГОС для очной формы полного срока обучения.
Учебный план ОПОП формируется из теоретического блока аудиторного и самостоятельного изучения дисциплин федерального и национально-регионального компонентов, дисциплин по выбору студента по предусмотренным ГОС циклам дисциплин, практик, подготовки и защиты выпускной квалификационной работы. 

Внеаудиторная (самостоятельная) работа включает в себя подготовку к лекциям, практическим занятиям, лабораторным работам, написанию рефератов, курсовых работ, подготовка к тестированию, аттестации, зачетам и экзаменам.

Максимальный объем учебной нагрузки студента устанавливается 54 часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы.

1.1.4 Требования к абитуриенту

Предшествующий уровень образования - среднее (полное) общее образование.

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании, или начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении предъявителем среднего (полного) общего образования или высшем профессиональном образовании.

1.1.5 Возможности продолжения образования выпускника

Специалист-менеджер, освоивший основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 080507.65 «Менеджмент организации», готов к получению дополнительного профессионального образования по экономике, менеджменту и маркетингу в послевузовской образовательной системе.
1.1.6 Основные пользователи ОПОП

Основными пользователями основной профессиональной образовательной программы являются: кафедры, профессорско-преподавательский состав, студенты, выпускники-специалисты.

1.2 Квалификационная характеристика выпускника

Специалист-менеджер по специальности 080507 «Менеджмент организации» может занимать должности, требующие высшего профессионального образования, согласно действующему законода​тельству Российской Федерации.
1.2.1 Область профессиональной деятельности

Сферами профессиональной деятельности выпускника по специальности 080507.65 «Менеджмент организации» являются экономическая, производственная и социальная сфера, государственное и негосударственное управление.
1.2.2 Объекты профессиональной деятельности
Объектами профессиональной деятельности менеджера являются: различные организации экономической, производственной и социальной сферы, подразделения системы управления государственных предприятий, акционерных обществ и частных фирм. Объектами профессиональной деятельности могут быть также научно-производственные объединения, научные, конструкторские и проектные организации, органы государственного управления и социальной инфраструктуры народного хозяйства, агентские и операторские предприятия туризма, органы управления туризмом, экскурсионные бюро, туристские компании и корпорации, музеи, выставочные комплексы.
1.2.3 Виды и задачи профессиональной деятельности

Выпускник по специальности 080507.65 «Менеджмент организации» должен быть подготовлен к одному из следующих видов профессиональной практической деятельности:

- научно-исследовательская;

- проектно-производственная;

- контрольно-экспертная;

- научно-производственная.

Научно-исследовательская деятельность. 

Специалист-менеджер подготовлен к научным исследованиям в области экономики и управления.
Проектно-производственная деятельность. 

Специалист-менеджер подготовлен к решению следующих задач:

· управленческая, 

· организационная, 

· экономическая, 

· планово-финансовая, 

· маркетинговая, 

· информационно-аналитическая, 

· проектно-исследовательская, 

· диагностическая, 

· инновационная, 

· методическая, 

· консультационная, 

· образовательная.

Контрольно-экспертная деятельность. 

Специалист-менеджер подготовлен к проведению экономических исследований, разработке практических рекомендаций в сфере управления.
Научно-производственная деятельность. 

Менеджер готов к выполнению следующих профессиональных действий:

· анализ и диагностирование ситуаций;

· определение главных задач, основных противоречий и доминирующих тенденций;

· выдвижение управленческих альтернативных вариантов действий, оценки каждой альтернативы, определение наиболее соответствующих требованиям действий;

· разработка конкретного курса (программы действий), который будет эффективен с точки зрения перевода данной управленческой ситуации в более благоприятную.

1.2.4 Знания, умения и навыки выпускника, формируемые ОПОП.
Цели подготовки выпускника:

Специалист-менеджер должен понимать:
· структуру и тенденции развития российской и мировой экономик;

· многообразие экономических процессов в современном мире, их связь с другими процессами, происходящими в обществе.
Специалист-менеджер должен знать:
· теоретические основы и закономерности функционирования экономки, включая переходные процессы;

· принципы принятия и реализации экономических и управленческих решений.

Специалист-менеджер должен владеть:
· специальной экономической терминологией и лексикой специальности как минимум на одном иностранном языке (английском);

· навыками самостоятельного овладения новыми знаниями, используя современные образовательные технологии;

· навыками профессиональной аргументации при разборе стандартных ситуаций в сфере предстоящей деятельности;
· основными методическими приемами чтения лекций, проведения семинарских занятий.

Специалист-менеджер должен уметь:
· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения и оценивать ожидаемые результаты;

· систематизировать и обобщать информацию, готовить справки и обзоры по вопросам профессиональной деятельности, редактировать, реферировать, рецензировать тексты;

· использовать основные и специальные методы экономического анализа информации в сфере профессиональной деятельности;

· разрабатывать и обосновывать варианты эффективных хозяйственных решений;

· критически оценивать с разных сторон (производственной, мотивационной, институциональной и др.) поведение экономических агентов, тенденции развития объектов в сфере профессиональной деятельности;

· уметь использовать компьютерную технику в режиме пользователя для решения экономических задач.

Общие требования к образованности выпускника

Менеджер отвечает следующим требованиям:

- знаком с основными учениями в области гуманитарных и социально-экономических наук, способен научно анализировать социально-значимые  проблемы и процессы, умеет использовать методы этих наук в различных видах профессиональной и социальной деятельности;

- знает основы Конституции Российской Федерации, этические и правовые нормы, регулирующие отношение человека к человеку, обществу, окружающей среде, умеет учитывать их при разработке экологических и социальных проектов;

- имеет целостное представление о процессах и явлениях, происходящих в неживой и живой природе, понимает возможности современных научных методов познания природы и владеет ими на уровне необходимом для решения задач, имеющих естественнонаучное содержание и возникающих при выполнении профессиональных функций;

- имеет научное представление о здоровом образе жизни, владеет умениями и навыками физического самосовершенствования;

- владеет культурой мышления, знает его общие законы, способен в письменной и устной речи правильно (логично) оформить его результаты;

- умеет на научной основе организовать свой труд, владеет компьютерными методами сбора, хранения и обработки (редактирования) информации, применяемыми в сфере его профессиональной деятельности;

- способен в условиях развития науки и изменяющейся социальной практики к переоценке накопленного опыта,  анализу своих  возможностей, умеет приобретать новые знания, используя современные информационные образовательные технологии;

- понимает сущность и социальную значимость своей будущей профессии, основные проблемы дисциплин, определяющих конкретную область его деятельности, видит их взаимосвязь в целостной системе знаний;

- способен находить нестандартные решения типовых задач или уметь решать нестандартные задачи;

- способен к проектной деятельности в профессиональной сфере, знает принципы системного анализа, умеет строить и использовать модели для описания и прогнозирования различных явлений, осуществлять их качественный и количественный анализ;

- способен поставить цель и сформулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, умеет использовать для их решения методы изученных им наук;

- готов к кооперации с коллегами и работе в коллективе, знаком с методами управления, умеет организовать работу исполнителей, находить и принимать управленческие решения в условиях противоречивых требований, знает основы педагогической деятельности;

- методически и психологически готов к изменению вида и характера своей профессиональной деятельности, работе над междисциплинарными проектами.

1.2.6 Содержание компонентов ОПОП

Содержание компонентов ОПОП формируется на основании требований Государственного образовательного стандарта. 

Теоретический блок учебного плана ООП подготовки менеджера по специальности «Менеджмент организации» предусматривает изучение студентом следующих циклов дисциплин в установленных ГОС объемах часов:

	Цикл
	Название

	ГСЭ –  1800 ч.

ЕН    – 1000 ч.

ОПД – 2500 ч.

СД    – 2500 ч.

ФТД –   450 ч.
	Общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины.

Общие математические и естественнонаучные дисциплины.

Обще профессиональные дисциплины

Специальные дисциплины

Факультативы.


Всего–8250 ч.

Каждый цикл состоит из дисциплин федерального компонента, дисциплин регионального (вузовского) компонента и дисциплин по выбору студента.

Структура и содержание федерального компонента учебного плана ОПОП отвечают требованиям государственного образовательного стандарта к обязательному минимуму содержания и примерному учебному плану.

Содержание национально-регионального компонента ООП обеспечивает подготовку выпускника в соответствии с квалификационной характеристикой, установленной ГОС.

Вузовский компонент учебного плана - дисциплины и курсы по выбору студента - в каждом цикле содержательно дополняют дисциплины, указанные в федеральном компоненте соответствующего цикла. 
Дисциплины по выбору студента являются обязательными, а факультативные дисциплины, предусмотренные учебным планом, не являются обязательными для изучения студентами.

Курсовые работы рассматриваются как вид учебной работы по дисциплине и выполняются в пределах часов, отводимых на ее изучение.

Структура и содержание федерального компонента учебного плана полностью отвечает требованиям к обязательному минимуму содержания основной образовательной программы в соответствии с Государственным образовательным стандартом.

Отдельные циклы дисциплин учебного плана направлены на формирование определенных представлений, знаний и способов действий, необходимых в профессиональной деятельности.

Гуманитарные и социально-экономические дисциплины
В результате освоения данного цикла дисциплин менеджер должен:

в области философии, психологии, истории, культурологии, педагогики:

- иметь представление о научных, философских и религиозных картинах мироздания, сущности, назначении и смысле жизни человека, о многообразии форм человеческого знания, соотношении истины и заблуждения, знания и веры, рационального и иррационального в человеческой жизнедеятельности,  особенностях функционирования знания в современном обществе, об эстетических ценностях, их значении в творчестве и повседневной жизни, уметь ориентироваться в них;

- понимать роль науки в развитии цивилизации, соотношение науки и техники и связанные с ними современные социальные и этические проблемы, ценность научной рациональности и ее исторических типов, знать структуру, формы и методы научного познания, их эволюцию;

- быть знакомым с важнейшими отраслями и этапами развития гуманитарного и социально-экономического знания, основными научными школами, направлениями, концепциями, источниками гуманитарного знания и приемами работы с ними;

- понимать смысл взаимоотношения духовного и телесного, биологического и социального начал в человеке, отношения человека к природе и возникших в современную эпоху технического развития противоречий и кризиса существования человека в природе;

- знать условия формирования личности, ее свободы, ответственности за сохранение жизни, природы, культуры, понимать роль насилия и ненасилия в истории и человеческом поведении, нравственных обязанностей человека по отношению к другим и самому себе;

- иметь представление о сущности сознания, его взаимоотношении с бессознательным, роли сознания и самосознания в поведении, общении и деятельности людей, формировании личности;

- понимать природу психики, знать основные психические функции и их физиологические механизмы, соотношение природных и социальных факторов в становлении психики, понимать значение воли и эмоций, потребностей и мотивов, а также бессознательных механизмов в поведении человека;

- уметь дать психологическую характеристику личности (ее темперамента, способностей), интерпретацию собственного психического состояния, владеть простейшими приемами психической саморегуляции;

- понимать соотношение наследственности и социальной среды, роли и значения национальных и культурно-исторических факторов в образовании и воспитании;

- знать формы, средства и методы педагогической деятельности;

- владеть элементарными навыками анализа учебно-воспитательных ситуаций, определения и решения педагогических задач;

- понимать и уметь объяснить феномен культуры, ее роль в человеческой жизнедеятельности, иметь представление о способах приобретения, хранения и передачи социального опыта, базисных ценностей культуры;

- знать формы и типы культур, основные  культурно-исторические центры и регионы мира, закономерности их функционирования и развития, знать историю культуры России, ее место в системе мировой культуры и цивилизации;

- уметь оценивать достижения культуры на основе знания  исторического контекста их создания, быть способным к диалогу как способу отношения к культуре и обществу, приобрести опыт освоения культуры (республики ,края, области);

- иметь научное представление об основных эпохах в истории  человечества и их хронологии;

- знать основные исторические факты, даты, события и имена исторических деятелей;

- уметь выражать и обосновывать свою позицию по вопросам, касающимся ценностного отношения к историческому прошлому;

в области социологии, политологии и права:

- иметь научное представление о социологическом подходе к  личности, факторах ее формирования в процессе социализации, основных закономерностях и формах регуляции социального поведения, о природе возникновения социальных общностей и социальных групп, видах и исходах социальных процессов;

- знать типологию, основные источники возникновения и развития массовых социальных движений, формы социальных взаимодействий, факторы социального развития, типы и структуры социальных организаций и уметь их анализировать;

- владеть основами социологического анализа;

- иметь представление о сущности власти и политической жизни, политических отношениях и процессах, о субъектах политики; понимать значение и роль политических систем и политических режимов в жизни общества, о процессах международной политической жизни, геополитической обстановке, политическом процессе в России, ее месте и статусе в современном политическом мире;

- знать и уметь выделять теоретические и прикладные, аксиологические и инструментальные компоненты политологического знания, знать их роль и функции в подготовке и обосновании политических решений, в обеспечении личностного вклада в общественно-политическую жизнь;

- знать права и свободы человека и гражданина, уметь их реализовывать в различных сферах жизнедеятельности;

- знать основы российской правовой системы и  законодательства, организации судебных и иных правоприменительных и правоохранительных органов, правовые и нравственно-этические нормы в сфере профессиональной деятельности;

- уметь использовать и составлять нормативные и правовые документы, относящиеся к будущей профессиональной деятельности;

в области физической культуры:

- понимать роль физической культуры в развитии человека и подготовке специалиста;

- знать основы физической культуры и здорового образа жизни;

- владеть системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, развитие и совершенствование психофизических способностей и качеств, самоопределение в физической культуре;

- приобрести опыт использования физкультурно-спортивной деятельности для достижения жизненных и профессиональных целей;

в области филологии:

- свободно владеть государственным языком Российской Федерации - русским языком;

- знать и уметь грамотно использовать в своей деятельности профессиональную лексику;

- владеть лексическим минимумом одного из иностранных языков (1200-2000 лексических единиц) и грамматическим минимумом, включающим грамматические структуры, необходимые для обучения устным  и письменным формам общения;

- уметь вести беседу-диалог общего характера, соблюдать правила речевого этикета, читать литературу по специальности без словаря с целью поиска информации, переводить тексты по специальности со словарем, составлять аннотации, рефераты и деловые письма на иностранном языке.

Требования к математическим и естественнонаучным дисциплинам.

В результате освоения данного цикла дисциплин менеджер должен:

в области математики и информатики:

иметь представление:

- о месте и роли математики в современном мире, мировой культуре и истории;

- о математическом мышлении,  индукции и дедукции в математике, принципах математических рассуждений и математических доказательств;

- о логических, топологических и алгебраических структурах на множестве;

- о неевклидовых геометрических системах;

- об основных понятиях дискретной математики, теории вероятностей, математической статистики;

- о математическом моделировании;

- об информации, методах ее хранения, обработки и передачи;

- о проблемах искусственного интеллекта, способах представления знаний и манипулирования ими (об инженерии знания);

- о роли математики и информатики в гуманитарных исследованиях;

знать и уметь использовать:

- основы математического анализа;

- основы алгебры, геометрии и дискретной математики;

- основы теории дифференциальных уравнений и численных методов;

- основы теории вероятностей и математической статистики;

- понятие информации, способы ее хранения и обработки;

- структуру, принципы работы и основные возможности ЭВМ;

- основные типы алгоритмов;

- языки  программирования и стандартные программные обеспечения своей профессиональной деятельности;

в области концепций современного естествознания:

иметь представление:

- об основных этапах развития естествознания, особенностях современного естествознания, ньютоновской и эволюционной парадигмах;

- о  концепциях пространства и времени;

- о принципах симметрии и законах сохранения;

- о понятии состояния в естествознании;

- о корпускулярной и континуальной традициях в описании природы;

- о динамических и статистических закономерностях в  естествознании;

- о соотношении порядка и беспорядка в природе, упорядоченности строения физических объектов, переходах из упорядоченных в неупорядоченные состояния и наоборот;

- о самоорганизации в живой и неживой природе;

- об иерархии структурных элементов материи от микро- до макро- и мегамира;

- о взаимодействиях между физическими, химическими и биологическими процессами;

- о специфике живого, принципах эволюции, воспроизводства и развития живых систем, их целостности и гомеостазе, об иерархичности, уровнях организации и функциональной асимметрии живых систем;

- о биологическом многообразии, его роли в сохранении устойчивости биосферы и принципах систематики;

- о физиологических основах психики, социального поведения, экологии и здоровья человека;

- о взаимодействии организма и среды, сообществах организмов, экосистемах, принципах охраны природы и рационального природопользования;

- о месте человека в эволюции Земли, о ноосфере и парадигме единой культуры.

Требования к общепрофессиональным дисциплинам

В результате освоения данного цикла дисциплин менеджер должен знать и уметь использовать:

- объективные тенденции экономического развития, закономерности функционирования экономических систем, взаимодействие экономических процессов и их социальное содержание;

- сущность фискальной и денежно-кредитной, социальной и инвестиционной политики;

- методы получения статистической информации и её обобщения, методологию экономико-статистического анализа и исчисления обобщающих статистических показателей;

- приемы анализа и перспективного обоснования тенденций изменения национального рынка и разработки программ экономического роста;

- методологию анализа рыночной среды на микроэкономическом уровне, способы оценки производственно-экономического потенциала предприятия и пути достижения высокой эффективности воспроизводственного цикла;

- методы получения информации по вопросам использования производственных фондов, краткосрочного кредитования, организации безналичных расчетов и определять возможность их совершенствования;

- методологические и организационно-правовые аспекты менеджмента, технологию и экономический механизм менеджмента;

- методы, основы и основные приемы исследовательской деятельности;

- принципы, методы и цели рыночной сегментации, содержание формирования спроса и стимулирования сбыта, методы рекламной работы и «паблик рилейшнз».

Требования по специальным дисциплинам

В результате освоения данного цикла дисциплин менеджер должен:

- проводить аналитическую, исследовательскую и рационализаторскую работу по оценке социально-экономической обстановки и конкретных форм управления;

- знать современные методы социально-экономической диагностики, получения обобщенных характеристик, агрегирования информации и ее обработки с помощью ЭВМ;

- профессионально вести управленческую, маркетинговую, коммерческую, рекламную и патентно-лицензионную работу в различных подразделениях предприятий (объединений), ассоциациях, совместных предприятиях;

- разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать выбор оптимального, исходя из критериев социально-экономической эффективности и экологической безопасности;

- разрабатывать программы нововведений и составлять план мероприятий по реализации этих программ;

- применять методы научной организации труда и  оргпроектирования, практически использовать навыки рационализации управленческого труда;

- владеть навыками поиска, сбора, систематизации и использования информации, практически использовать средства организационной и вычислительной техники;

- владеть методами прогнозирования развития социально-экономических и организационных процессов в объектах управления и оценки их состояния по потенциальным возможностям экономического, социального и организационного развития.

Требования по дисциплинам специализации

В результате освоения данного цикла дисциплин специалист - менеджер должен иметь глубокие знания и владеть методами научных исследований в более узких направлениях менеджмента.

Дополнительные требования к специальной подготовке менеджера устанавливаются высшим учебным заведением с учетом особенностей специализации и содержания дисциплин специализации.

Практики

Практики включены в подготовку менеджера с целью закрепления полученных  теоретических и практических знаний, а также адаптации к рынку труда по специальности 080507.65 «Менеджмент организации», приобретения студентом опыта в исследовании актуальной научной проблемы или решения реальной практической задачи. Практика проводится в сторонних организациях (на предприятиях, в фирмах и т.д.). Содержание практики определяется выпускающей кафедрой с учетом интересов и возможностей подразделения, в котором она проводится и регламентируется совокупностью документов об организации практик. 
Реализация практической подготовки студентов осуществляется за счет учебной, производственной и преддипломной практик.

Учебная и производственная практики по специальности 080507 «Менеджмент организации» предназначены для закрепления теоретических и практических знаний. Практики проводятся в сторонних организациях (предприятиях, организациях, фирмах).

Содержание практики определяется кафедрой с учетом интересов и возможностей подразделения, в котором она проводится, и регламентируется рабочей программой практики.

Основными базами практики студентов являются базовые туристские предприятия и организации сферы гостеприимства региона, с которыми у филиала оформлены договорные отношения. Имеющиеся базы практики студентов обеспечивают возможность прохождения практики всеми студентами в соответствии с учебным планом набора.
2 ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

2.1 Учебные планы

Филиал  разрабатывает учебный план для подготовки менеджера на основе Государственного образовательного стандарта подготовки дипломированного специалиста по специальности 080507.65 «Менеджмент организации».
Образовательный процесс в рамках данной ОПОП осуществляется по учебным планам, разработанным в соответствии со вторым поколением Государственных образовательных стандартов. В структуру учебного плана специальности включены разделы: график учебного процесса, план учебного процесса, учебная практика, производственная практика, итоговая государственная аттестация, включая государственный экзамен, подготовку и защиту дипломного проекта.

Федеральный компонент ГОС реализуется в обязательном порядке, выбор дисциплин при наполнении содержания регионального и вузовского компонента осуществляется с учетом запросов работодателей, достижений науки и практики, по принципу дополнения, расширения и углубления содержания дисциплин федерального компонента циклов, а также профилирования в профессиональной сфере.

Регулярно в целях постоянной актуализации содержания ОПОП осуществляется пересмотр содержания учебных планов в связи с изменением региональной ситуации, запросами работодателей, новыми научными достижениями, необходимостью адаптации к рынку труда по данной специальности.
Содержание учебного плана определенного года набора также может претерпевать изменения в процессе обучения принятых студентов с учетом требований работодателей, изменений в науке и практике. Изменения фиксируются в рабочих учебных планах набора на бумажном и электронном носителях, при этом соблюдается соответствие ГОС по блокам дисциплин, перечню и объему часов, выделенных на каждый блок, практической подготовке, соотношению аудиторной учебной нагрузки и самостоятельной работы обучаемых, по объему аудиторной работы в неделю (для очной и очно-заочной формы обучения), в семестре (для заочной формы обучения).

Учебный процесс ведется строго в соответствии с рабочим графиком учебного процесса, который составляется на начало каждого учебного года, утверждается директором филиала и позволяет организовать учебный процесс в соответствии с требованиями ГОС по перечню дисциплин и объему нагрузки.

Максимальный объем учебной нагрузки студента, включая все виды аудиторных и внеаудиторных работ, предусмотренный учебными планами, составляет 54 часа в неделю.

Объем аудиторных занятий для студентов очной формы обучения составляет 40-60% от общего объема теоретического обучения, что соответствует 27 часам в неделю в среднем  за весь период обучения. 

В базовых учебных планах специальности для очной и заочной форм полного срока обучения предусмотрено, как правило, не более 5 экзаменов и 6 зачетов в семестре, не более 22-х форм контроля в учебном году.

Курсовые работы спланированы в пределах часов, отведенных на изучение данной дисциплины государственным образовательным стандартом по специальности. Их количество на весь период обучения не превышает 13, в семестре – не более 3-х. 

На каникулы выделяется не менее 7-10 недель в год.

2.2. Учебно-методические комплексы (рабочие программы) дисциплин учебного плана, программы всех видов практик

Неотъемлемой частью ОПОП являются учебно-методические комплексы (УМК) дисциплин, включенных в учебный план ОПОП, и рабочие программы практик.

Разработка, пополнение и обновление УМК дисциплин учебных планов осуществляется профессорско-преподавательским составом кафедр, за которой ежегодно издаваемым в период планирования приказом директора закреплено ведение дисциплины.

Документы, входящие в состав обязательной части УМК дисциплины учебного плана специальности регулярно, на начало нового учебного года, переутверждаются в установленном порядке кафедрой, о чем в УМК вносится соответствующая запись.

Общий контроль своевременной разработки, пополнения и обновления УМК дисциплин кафедр и ОПОП специальностей осуществляют:

· заведующие кафедрами;
· заместитель директора по учебно-методической и научной работе.

Рабочие программы практик хранятся в делопроизводстве кафедр.
Перечень рабочих программ дисциплин ОПОП специальности 080507.65

ГСЭ. Общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины:

        ГСЭ.Ф. Федеральный компонент: 
Философия 

Иностранный язык

Культурология

Отечественная история

Правоведение

Социология

Психология и педагогика

Физическая культура

Русский язык и культура речи

Политология

ГСЭ.Р. Региональный компонент:

Основы экскурсионной деятельности

Основы практической подготовки

Психолого-педагогические основы практической деятельности

Психогигиена

Иностранный язык (английский)

ГСЭ.В. Курсы по выбору:

Введение в искусство

Страноведение

Музеи мира

Религиоведение

История архитектуры и ИЗО

Фольклор и этнография

ЕН. Общие математические и естественнонаучные дисциплины:

ЕН.Ф. Федеральный компонент:

 Математика

 Информатика

 Концепции современного естествознания.

ЕН.Р. Региональный компонент:

Рекреационные ресурсы

ЕН.В. Курсы по выбору:

Безопасность в туризме (спецкурс)

Экология и БЖ

Интернет технологии

Специальное программное обеспечение

    ОПД. Общепрофессиональные дисциплины:

    ОПД.Ф. Федеральный компонент:

Основы менеджмента

Экономическая теория

Маркетинг

Теория организации

Финансы и кредит

Статистика

Мировая экономика

Бухгалтерский учет

Организационное поведение

Хозяйственное право

 ОПД.Р. Региональный компонент:

Введение в туризм

География туристских центров и регионов России

Основы курортологии

ОПД.В. Курсы по выбору:

Социологические исследования

Социальное управление

Этика деловых отношений

Конфликтология

Реклама в туризме

Имиджелогия

СД. Специальные дисциплины:

СД.Ф. Федеральный компонент:

Стратегический менеджмент

Инновационный менеджмент

Управленческие решения

Информационные технологии управления

Антикризисное управление

Логистика

Управление персоналом

Управление качеством

Исследование систем управления

Д.С. Дисциплины специализации

Д.С.Ф. Федеральный компонент

Менеджмент транспортных услуг

Деловой английский

Страхование в туризме

Менеджмент туроперейтинга

Основы гостеприимства

Экономика туризма

Проблематика преддипломной практики

Информационные технологии в туризме

Турагентства

        ДС.Р. Региональный компонент:

· Организация внешнеэкономической деятельности

· Реинжиниринг бизнеса

· Правовые основы турдеятельности

ДС.В. Дисциплины по выбору

· Сертификация туристских услуг

· Бизнес-планирование

· Безопасность в туризме

· Экологический туризм

· Теория и практика анимации

· Кодекс туристского обслуживания

ФТД. Факультативные дисциплины

· Немецкий язык

· Французский язык

2.3 Годовой рабочий календарный учебный график

Годовой рабочий календарный учебный график групп, обучающихся по специальности 080507.65, составляется на начало каждого учебного года на основе базовых учебных планов соответствующих форм обучения и позволяет организовать учебный процесс в соответствии с требованиями ГОС по видам учебной работы, перечню дисциплин, объему нагрузки студентов с учетом организации сессий для студентов всех форм обучения. Годовой рабочий календарный учебный график оформляется на учебный год в виде сводного учебного графика по формам обучения и годам набора и утверждается приказом директора филиала.
3 РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП

3.1 Кадровое обеспечение ОПОП

Реализация основной профессиональной образовательной программы подготовки дипломированного специалиста в соответствии с требованиями ГОС должна обеспечиваться педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины и систематически занимающимися научной и/или научно-методической деятельностью.

Не менее 50% преподавательского корпуса должны иметь ученую степень.

Не менее 50% преподавателей общепрофессиональных и специальных дисциплин должны иметь ученую степень и богатый опыт практической деятельности в соответствующей профессиональной сфере. Из них не менее 5% должны иметь ученую степень доктора наук.

Не менее 35% преподавательского корпуса должны быть штатными преподавателями.

Требования государственного образовательного стандарта и лицензии к кадровому обеспечению ОПОП ВПО соблюдаются. Филиал обеспечивает ОПОП специальности 080507.65 педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины. Преподаватели, обеспечивающие преподавание дисциплин ОПОП, систематически занимаются научной и/или научно-методической деятельностью. Преподаватели специальных дисциплин имеют ученую степень и/или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере. Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или звание составляет более 60 %. Доля штатных преподавателей составляет более 50 %.
3.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение

Дисциплины учебного плана обеспечены учебно-методической документацией по всем видам учебной работы студентов.
В соответствии с ГОС специальности 080507.65 «Менеджмент организации» учебно-методическое обеспечение включает полный перечень учебников, учебных пособий и других материалов, имеющихся в библиотеке филиала и доступных студентам. Они должны быть актуальными и обеспечивать достаточное качество подготовки высококвалифицированного специалиста. Каждая дисциплина федерального компонента государственного стандарта должна быть обеспечена не менее чем одним учебником на одного обучающегося. Обеспеченность других дисциплин допускается не менее 60%.

При реализации основной профессиональной образовательной программы подготовки дипломированного специалиста филиал руководствуется перечнем основной учебной и научной литературы, рекомендуемым УМО.

ОПОП подготовки дипломированного специалиста-менеджера включает выполнение студентами лабораторно-практических работ, в т.ч., как обязательный компонент - выполнение практических заданий на персональных компьютерах. В филиале обеспечен доступ студентов к различным сетевым источникам информации, включая Интернет.
В компьютерном классе студенты имеют доступ к информационным ресурсам, к базе данных электронной библиотеки, в читальном зале –  к справочной и научной литературе в соответствии с направлением подготовки. Библиотека имеет читальный зал и абонемент для самостоятельной работы студента с учебно-методической и научной литературой в размере не менее 1 экземпляра для студента. Учебный процесс оснащён наглядными пособиями,  мультимедийными материалами. Филиал обеспечивает свободный доступ к справочной и научной литературе в соответствии с направлением подготовки.

Реализация ОПОП подготовки дипломированного специалиста обеспечивается доступом каждого студента к библиотечным фондам и базам данных, по содержанию соответствующих полному перечню дисциплин основной образовательной программы, наличием методических пособий и методических рекомендаций по всем дисциплинам и по всем видам занятий — практикумам, курсовому и дипломному проектированию, практикам.
Студенту обеспечена возможность работы в информационной среде Интернет в достаточном временном объеме.
Обеспеченность студентов учебной литературой, необходимой для выполнения учебного плана подготовки специалиста, в целом соответствует лицензионному нормативу – 0,5 экз. на одного студента. Источники учебной информации отвечают требованиям современности.

Ежегодно в период переутверждения рабочих программ дисциплин на новый учебный год кафедры совместно с библиотекой регулярно проводят анализ книгообеспеченности дисциплин учебного плана ОПОП в соответствии с «Минимальными нормативами обеспеченности высших учебных заведений учебной базой в части, касающейся библиотечно-информационных ресурсов», на предмет наличия новизны и рассчитывают среднюю обеспеченность ОПОП основной учебной и учебно-методической литературой.

Основным инструментом комплектования ОПОП учебной литературой является тематический план комплектования (ТПК). Дополнением служат нормативы комплектования библиотечного фонда и оценка состояния книгообеспеченности в филиале. Вопрос состояния книгообеспеченности находится на постоянном контроле у руководства филиала и регулярно рассматривается на заседаниях Совета, на совещаниях с заведующими кафедрами. Результаты анализа книгообеспеченности по дисциплинам кафедр доводятся до сведения заведующих кафедрами, профессорско – преподавательского состава ежеквартально.

Заказ новой учебной и дополнительной литературы (с указанием контингента обучающихся) осуществляется по заявке преподавателей, подписанной заведующими кафедрами.
3.3 Материально-техническое обеспечение

Вуз, реализующий основную образовательную программу подготовки специалиста  по требованиям ГОС 061100 (п. 6.4) должен располагать материально-технической базой, обеспечивающей нормальное и ритмичное проведение всех видов учебных занятий, предусмотренных учебным планом и научно-исследовательской работы.

Материально-техническое обеспечение должно соответствовать действующей санитарно-технической норме. Обеспечение учебного процесса компьютерами должно быть не менее одного компьютера на 25 обучающихся.

Филиал для реализации данной ОПОП обеспечивает учебный процесс современной компьютерной аппаратурой и программным обеспечением, включая необходимую материально-техническую базу для всех видов аудиторной, практической, дисциплинарной, междисциплинарной научно-исследовательской работы студентов, предусмотренных примерным учебным планом, а также соответствующим действующим санитарно-техническим нормам.

Компьютеризация учебного процесса по циклам основной профессиональной образовательной программы обеспечивается 1 компьютерным классом, оборудованным современными компьютерами, объединенными в локальную сеть, имеющими выход в Интернет и снабженными пакетами прикладных программ. Имеется специализированный кабинет иностранного языка, снабженный видеодвойкой, магнитофоном, картами и учебными материалами и пособиями, в том числе периодическими изданиями на иностранном языке.

Все ПК в компьютерном классе не ниже P4.

В настоящее время ВФ РМАТ в полном объеме имеет лицензионное базовое программное обеспечение:

- серверные операционные системы Windows 2007;
- клиентские операционные системы Windows XP;

- офисный пакет Microsoft Office;

- антивирусные программы «Касперский».

Учебные аудитории соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.

Занятия по физической культуре проводятся в спортивном зале.
В целом материально-техническое обеспечение ОПОП по специальности «Менеджмент организации» в ВФ РМАТ соответствует требованиям ГОС 061100 и располагает достаточной материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лабораторной, практической, дисциплинарной и междисциплинарной подготовки и научно-исследовательской работы студентов, предусмотренных учебным планом, и соответствующей санитарно-техническим нормам и противопожарным правилам.

4. ХАРАКТЕРИСТИКА СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ
Воспитание в филиале представляет собой важнейший способ социализации и адаптации молодого человека в постоянно меняющемся обществе. Воспитание как управление процессом социализации индивида заключается в процессе влияния на интеллектуальное, духовное, физическое и культурное развитие личности.

Целью воспитательной работы филиала в рамках ОПОП подготовки специалистов является формирование универсальных (общих) социально-личностных, общекультурных, общенаучных, инструментальных и системных знаний и умений, позволяющих выпускнику успешно работать в избранной сфере деятельности и быть постоянно востребованным на рынке труда.

В «Типовом Положении о вузе» РФ указывается, что воспитательные задачи вузов реализуются в совместной учебной, научной, творческой, производственной деятельности студентов и преподавателей.

4.1 Характеристика внеучебной воспитательной работы

Целью внеучебной воспитательной работы является развитие у студентов профессионально-значимых личностных качеств, способствующих их творческой активности, общекультурному росту и социальной мобильности: целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, самостоятельности, гражданственности, приверженности этическим ценностям, толерантности, настойчивости в достижении цели.

В целях формирования у студентов более полного представления о требованиях, которые предъявляются работодателями выпускникам вузов, особенностях работы на реальных предприятиях, а также формирования у студентов позитивного отношения к своей профессии, организовываются встречи студентов с ведущими специалистами предприятий и организаций региона, с выпускниками предыдущих лет.

Традиционные события филиала формируют идентичность групп, корпоративный дух филиала. Это:

- собрания первокурсников;

- Всемирный день туризма;

- осенний и весенний субботники;

- торжественное вручение дипломов.

Потребность студентов в здоровом образе жизни формируется администрацией филиала путем участия студентов в студенческих спортивно–оздоровительных мероприятиях города, области.
Активно развивается студенческое самоуправление. В структуру студенческого самоуправления входит студенческий совет ВФ РМАТ.

В целях эстетического воспитания студентов организуются тематические экскурсии в музеи города, регулярно проводятся выездные экскурсии по области.
Воспитательную внеучебную работу осуществляют все преподаватели.

4.2 Характеристика воспитательной работы в учебном процессе

Воспитательная работа в учебном процессе направлена на адаптацию студентов к условиям филиала, мотивацию студентов к профессиональному самоопределению и качественному обучению, к профессионально-личностному становлению и развитию, развитию самосознания. Важной задачей воспитательной работы в учебном процессе филиала является также формирование современного мировоззрения и профессиональной культуры будущего специалиста - менеджера, совершенствование волевой сферы личности, формирование профессиональных компетенций и профессионального поведения студента 
Основные направления воспитательной работы отражены в планах работы кафедр.
Воспитательную работу в учебной работе осуществляют все преподаватели дисциплин и практик групп в следующих формах: 

 - привлечение студентов к проведению и участию в конкурсах курсовых и дипломных работ;

- привлечение студентов к НИР кафедры;

- подготовка научных публикаций совместно со студентами;

- подготовка команд для участия в конференциях студентов; 

- содействие временной занятости студентов и трудоустройству студентов старших курсов:

1) выявление предприятий и организаций, составляющих рынок трудоустройства студентов и выпускников;

2) проведение конференций по итогам практики;

3) реклама результатов курсовых и дипломных работ с целью их внедрения.

4.3 Характеристика организации научно-исследовательской работы студентов

Научно-исследовательская работа студентов (НИРС) является обязательной, неотъемлемой частью подготовки квалифицированных специалистов в ВФ РМАТ как неразрывная составляющая единого образовательного процесса: учебно-воспитательного, научного и практического.

НИРС - одно из важнейших средств повышения уровня подготовки специалистов с высшим профессиональным образованием через освоение студентами в процессе обучения по учебным планам и сверх них основ профессионально-творческой деятельности, методов, приемов и навыков индивидуального и коллективного выполнения НИРС, развитие способностей к научному и техническому творчеству, самостоятельности, способности быстро ориентироваться в социальных и экономических ситуациях.

НИРС преследует следующие цели:
· расширить и углубить знания студентов в области теоретических основ изучаемых дисциплин, получить и развить определенные практические навыки самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

· проводить научные изыскания для решения актуальных задач, выдвигаемых наукой и практикой;

· выработать навыки грамотно излагать результаты собственных научных исследований (отчеты, рефераты, доклады и др.) и способность аргументировано защищать и обосновывать полученные результаты;

· привить навыки пользователей вычислительной техники при проведении научных исследований и обработке полученных результатов;

· широко внедрить новые информационные технологии при проведении НИРС, обеспечить информационно-программную поддержку изысканий и сопровождение полученных результатов;
· формировать системную методологию познания разнообразных объектов, принципов и способов их исследования;

· проводить индивидуальную работу по формированию у студентов системного мышления в новых условиях экономического развития и становления рыночных отношений;
· готовить и отбирать молодые кадры для поступления в аспирантуру и дальнейшего их использования в вузах, организациях и на предприятиях.

Научно-исследовательская работа студентов ОПОП специальности «Менеджмент организации» организуется выпускающей кафедрой по следующим основным направлениям:

1) научно-исследовательская работа студентов в рамках научных направлений кафедры;

2) организация индивидуальной инициативной НИРС;

3) знакомство студентов с особенностями содержания и организации НИРС в рамках дисциплин, предусмотренных учебным планом, в форме вовлечения студентов в процесс организации самостоятельной творческой работы по содержанию осваиваемых дисциплин учебного плана, в процессе организации и руководства производственной и преддипломной практикой, выполнением курсовых и дипломных работ по заказам предприятий и кафедр.

Участие студентов в НИРС обязательно для подготовки квалифицированных специалистов.

Темы НИРС, разрабатываемые студентами, служат основой для выполнения выпускной квалификационной работы, что позволяет реализовать принцип непрерывности и практикоориентированности профессиональной подготовки, а также способствует созданию условий для трудоустройства выпускников специальности.
5. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Учебный процесс построен как в традиционной форме, так и с использованием инновационных технологий.

Традиционные формы, методы и средства организации и проведения образовательного процесса:

а) формы, направленные на теоретическую подготовку: лекция; семинар; самостоятельная и аудиторная работа; самостоятельная внеаудиторная работа; консультация; реферат.

б) формы, направленные на практическую подготовку: практическое занятие; контрольная работа; коллоквиум; курсовая работа; дипломная работа.

В подготовке специалистов-менеджеров, наряду с общепринятой в филиале лекционно-практической формой обучения, используются следующие инновационные технологии и методы обучения – выезд студентов на различные предприятия.
В учебном процессе по отдельным дисциплинам используются пакеты прикладных программ (ППП), применяемые сегодня в практике управления предприятием с целью накопления и обработки данных движения материальных и финансовых средств, персонала, проектирования и моделирования систем, управления и анализа деятельностью предприятия. Практические занятия с применением ППП проводятся в компьютерных классах, которые специализируются по направлениям подготовки и обеспечивают возможность работы на компьютере в течение 10-14 часов в неделю на каждого студента. Пакеты и программы лицензированы.
6. СИСТЕМА ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СТУДЕНТОВ И ВЫПУСКНИКОВ

Оценка качества подготовки студентов проводится в филиале по следующей схеме:

- промежуточная аттестация освоения содержания дисциплин в семестре;

 -аттестация по итогам семестра в форме зачетной и экзаменационной сессий (в соответствии с учебным планом специальности);

- итоговый междисциплинарный экзамен;

- защита ВКР.

Материалы, определяющие порядок и содержание проведения промежуточных и итоговых аттестаций, соответствуют требованиям ГОС, приказам, распоряжениям и рекомендациям.

6.1 Нормативные документы оценки качества

Нормативные документы оценки качества текущей работы студентов:

- Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, принятом на заседании Ученого совета РМАТ.

- Правила приема экзаменов и зачетов, принятые Ученым советом РМАТ.
Нормативные документы организации итоговой государственной аттестации:

- Приказ Минобразования РФ «О проблемах сохранения единства образовательного пространства в Российской Федерации» от 25.12.2000 № 3784.

- Приказ Минобразования России от 25 марта 2003 года N 1155 «О введении в действие Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации».

- Распоряжение Минобразования РФ от 27.03.2002 № 332-17 «Об изменениях и дополнениях к порядку утверждения председателей государственных аттестационных комиссий по направлениям подготовки и специальностям высшего профессионального образования в области юриспруденции, экономики и управления» (с изм. согл. распоряжения Минобразования РФ от 28.10.2002 N 1092-17).

- Инструктивное письмо Минобразования РФ «О государственных аттестационных комиссиях» от 25.11.94 №08-36-130ин/08-13.

- Инструктивное письмо Минобразования РФ от 02.12.96 №11-35-272ин/11-13 «О государственных аттестационных комиссиях».

- Инструктивное письмо Минобразования РФ от 10.12.98 №11-48ин/11-01-13 «О государственных аттестационных комиссиях». (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002).

- Инструктивное письмо Минобразования РФ от 16.05.2002 № 14-55-353 ин/15 «О методике создания оценочных средств для итоговой государственной аттестации выпускников вуза на соответствие требованиям государственного образовательного стандарта» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002).

- Письмо Минобразования РФ от 18.05.2002 № 14-55-359 ин/15 «О введении в действие Методических рекомендаций по определению структуры и содержания государственных аттестационных испытаний по направлению подготовки (специальности высшего профессионального образования». (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002).

- Положение об итоговой аттестации выпускников РМАТ;

- Методические рекомендации по разработке оценочных и диагностических средств итоговой государственной аттестации выпускников вузов. – М.: Исследовательский центр проблем качества подготовки специалистов, 2004. – 21 с.
6.2 Материалы, определяющие порядок проведения и содержание текущей и итоговой аттестации. Фонд оценочных средств текущей и итоговой государственной аттестации

Для оценки качества освоения образовательных программ осуществляется текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация студентов.

Организация текущего контроля осуществляется в соответствии с учебным планом специальности. Предусмотрены следующие виды текущего контроля: контрольные работы, тестирование и др.

Экзамены и зачеты являются итоговыми формами контроля изучения учебных дисциплин. Прием экзаменов и зачетов производится в том порядке и объеме, который установлен учебным планом по каждой дисциплине.

Государственным образовательным стандартом по специальности 080507.65 – «Менеджмент организации» предусмотрена государственная аттестация выпускников в виде:

- государственного экзамена;

- защиты выпускной квалификационной работы.

Содержание итоговых государственных испытаний определяется в видах деятельности выпускников и соответствующим им задачам профессиональной деятельности.

Специалист-менеджер должен продемонстрировать при сдаче государственного экзамена и при защите итоговой выпускной квалификационной работы знания и навыки, необходимые для следующих видов работы:

1. Научно-исследовательская. Менеджер подготовлен к научным исследованиям в области менеджмента.

2. Проектно-производственная. Менеджер подготовлен к решению следующих задач: управленческая, организационная, экономическая, планово-финансовая, маркетинговая, информационно-аналитическая, проектно-исследовательская, диагностическая, инновационная, методическая, консультационная, образовательная.

3. Контрольно-экспертная. Проведение экономических исследований различных видов управленческой деятельности.

Квалификационные требования (профессиональные функции), необходимые для выполнения каждой из указанных выше профессиональных задач:

1. В области научно-исследовательской деятельности:

 - владение методами анализа полученных данных, аргументированным доказательством выводов;

- знанием принципов сбора и обработки статистических данных, а также данных наблюдений;

- владение основными компьютерными программами обработки текстов, количественных данных;

- умение организовать научные дискуссии и семинары, подготовить публикации и составить заявки на участие в научных конкурсах.

2. В области проектно-производственной деятельности:

- выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения и оценивать ожидаемые результаты;

- разрабатывать и обосновывать варианты эффективных хозяйственных решений;

3. В области контрольно-экспертной деятельности:

- знание нормативно-правовой документации в области управления и организации и умение осуществлять контрольно-ревизионную деятельность;

- умение составлять экономические отчеты, пояснительные записки, обзоры и заключения;

- критически оценивать с разных сторон (производственной, мотивационной, институциональной и др.) поведение экономических агентов, тенденции развития объектов в сфере профессиональной деятельности;

Программа и вопросы итогового междисциплинарного государственного экзамена содержит три блока 1 – по экономическим дисциплинам, 2 – по  дисциплинам менеджмента, 3 – по дисциплинам специализации и базируется на содержании следующих дисциплин учебного плана специальности 080507.65:
· Экономическая теория;

· Экономика предприятия;

· Основы менеджмента;

· Маркетинг;

· Инновационный менеджмент;

· Стратегический менеджмент;

· Инвестиционный менеджмент;

· Антикризисное управление;

· Управление персоналом;
· Менеджмент туроперейтинга;

· Деятельность туристских агентств;

· Программный туризм;

· Основы туризма.

Основные задачи итогового государственного междисциплинарного экзамена:
- оценка уровня освоения учебных дисциплин, определяющих профессиональные способности выпускника;
- определение соответствия подготовки выпускников квали​фикационным требованиям ГОС.
Требования ГОС, оценка соответствия которым проверяется в процессе проведения государственного квалификационного экзамена.
Выпускник должен:
- понимать многообразие экономических процессов в современном мире, их связь с другими процессами, происходящими в обществе;

- иметь системное представление о структурах и тенденциях развития российской и мировой экономик;

- знать теоретические основы и закономерности функционирования экономки, включая переходные процессы; 
- уметь выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения и оценивать ожидаемые результаты;

- знать назначение и классификацию мониторинга природной среды и ее отдельных подразделений, методы наблюдений наземного обеспечения; аналитические и синтетические на​правления в мониторинге окружающей среды;

- уметь систематизировать и обобщать информацию, готовить справки и обзоры по вопросам профессиональной деятельности, редактировать, реферировать, рецензировать тексты;
- знать принципы принятия и реализации экономических и управленческих решений;
- уметь использовать основные и специальные методы экономического анализа информации в сфере профессиональной деятельности; разрабатывать и обосновывать варианты эффективных хозяйственных решений
- уметь критически оценивать с разных сторон (производственной, мотивационной, институциональной и др.) поведение экономических агентов, тенденции развития объектов в сфере профессиональной деятельности;
- уметь использовать компьютерную технику в режиме пользователя для решения экономических задач.
Комплексные междисциплинарные экзаменационные зада​ния (экзаменационные билеты) государственного квалификаци​онного экзамена составляются на основе экзаменационных за​даний текущей аттестации по дисциплинам федерального компонента ОПД и СД ГОС, определяющим основные требования к профессиональной подготовке специалиста-менеджера. Экзаменационные задания составляются руководством ГАК, исходя из задачи оценки соответствия подготовки выпускников требованиям ГОС, вынесенным на государственный экзамен.
Каждый вопрос оценивается по 5-балльной системе. Причем 1-й вопрос оценивается с позиции «иметь представление», а последующие - «знать или уметь». Решение о соответствии принимается членами ГАК персонально на основании балльной оценки каждого вопроса. Оценка несоответствия требованиям ГОС устанавлива​ется в случае оценки какого-либо из вопросов ниже 3 баллов. Соответствие отмечается в случае оценок на вопросы не менее 4 баллов. В остальных случаях принимается решение «в основном соответствует». При этом учитывается степень соответствия или несоответствия подготовленности выпускника требованиям ГОС.
Окончательное решение по оценке государственного квали​фикационного экзамена и соответствия уровня подготовки специалиста-менеджера требованиям ГОС принимается на закрытом заседании ГАК путем голосования, результаты которого заносятся в протокол.

Выпускной квалификационной работой является дипломный проект, выполняемый студентом, завершившим обучение по специальности «Менеджмент организации».
Дипломный проект является заключительным этапом обучения студентов в филиале и имеет своей целью:

· систематизацию, закрепление и расширение теоретических и практических знаний;
· развитие навыков самостоятельной разработки системы управления организации. 

В дипломном проекте студент должен продемонстрировать умение: 

· выстроить логическую структуру проекта;
· выполнить анализ предметной области, выявить проблему и альтернативные варианты ее разрешения; 

· выбрать и обосновать конкретную задачу из набора допустимых альтернатив;
· установить взаимосвязи решаемой задачи с другими аспектами разрешения проблемы;
· разработать и обосновать эффективность мероприятий, направленных на совершенствование деятельности объекта исследования;
·  разработать решение конкретной управленческой задачи;
· разработать проектные предложения по совершенствованию или созданию системы управления организации.

Выпускные работы оцениваются квалификационно, т.е. при их выполнении студент должен показать свои способность и умение, опираясь на полученные знания, решать на современном уровне научно-исследовательские и практические задачи, грамотно излагать специальную информацию, определять степень достоверности используемой и предлагаемой информации, докладывать и отстаивать свою точку зрения перед аудиторией.
Тематика дипломных проектов должна быть актуальна, соответствовать современному состоянию и перспективам развития «Менеджмента организации». При определении тем дипломных проектов следует исходить из реальной потребности организаций, предприятий, фирм и из возможностей внедрения фрагментов будущего проекта в производство.

При разработке проекта следует применять новые информационные технологии и современные методы разработок.

Дипломная работа в целом выполняется по схеме «задача – метод – решение». Содержание дипломной работы должно базироваться на воспроизводимых, т.е. многократно используемых и обеспечивающих получение положительного результата методах и средствах решения задачи; другими словами, на максимально возможном использовании известных решений-прототипов или решений – аналогов в одном из видов профессиональной  практической деятельности.
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